

皇塘镇积极探索“妇联执委+巾帼志愿者履职+网格化管理”新模式 网格“她力量”撑起基层治理“半边天”

南师大泰州学院领导赴中北学院调研交流

本报讯(薛晶晶 周竹生)近日,南师大泰州学院常务副院长储志东、学院党委常务副书记朱梅带领全体院领导及中层干部一行30人,来到南师大中北学院调研交流,中北学院院长戴传超、党委书记周燕等全体院领导及中层干部参加了交流。

在座谈会上,周燕对南师大泰州学院领导的到来表示热烈的欢迎,希望通过这种“走亲戚”的形式常来常往,互相交流,互相学习,互相提高,非常感谢泰州学院领导能够上门传经送宝,提供宝贵经验。戴传超和储志东分别介绍了各自学院的发展历程、办学情况、发展目标。大家就学科专业建设、师资队伍、学生就业、学院管理等各自关心的问题进行了沟通和交流,就构建长期协同发展合作关系进行了探讨。双方表示,作为同属南京师范大学旗下的兄弟院校,两家要积极探索在人才培养、专业建设、教学科研等方面的合作机制,形成定期的交流机制,开展从院领导到师生的互动交流,学习借鉴,互相提高。

在双方院领导交流的同时,双方学院职能部门负责人也进行了对口交流。调研期间,泰州学院调研团一行参观了中北学院校园。

本报记者 余记其
本报通讯员 陈琳

“家里的大小烦心事我还是更愿意跟女性网格员倾诉,谢谢小陈,我们的烦心事,只要与小陈一说,都被她很好地解决了。”汪某是失独家庭,家住丹阳市皇塘镇鹤溪村景家组,她口中的小陈,正是鹤溪村的网格员陈丽。

在丹阳市皇塘镇,像陈丽这样的巾帼网格员共有19名。近年来,随着女性网格员发挥的作用越来越大,皇塘镇妇联联合该镇综治办,积极探索“妇联执委+巾帼志愿者履职+网格化管理”的基层社会治理新模式,实现工作力量下沉到网格,服务、管理在网格,打通基层妇联组织服务妇女群众的“最后一公里”,切实增强广大妇女儿童和家庭的获得感、幸福感、安全感。

妇联建在“网格”上 凝聚基层治理“她力量”

为将妇联建在“网格”上,丹阳市皇

塘镇按照“地域相邻、人员相熟、文化相近、构成相似”的原则,该镇11个行政村共有19名巾帼网格员,其中8个行政村妇联主席均是巾帼网格员,构建起“一格三员”的组织网络,解决了妇联工作和服务“最后一公里”的问题。

据了解,皇塘镇巾帼网格员有“身兼数职”的基层妇联干部,有“返乡兴村”的大学生新村干,有全力守护“村居大家庭”的基层干部,这群娘子军在基层治理的方方面面不断释放着“她力量”,发挥基层治理“大能量”。

将妇联建在“网格”后,皇塘镇妇联定期开展专题讲座和培训活动,让巾帼网格员时常能接受到文化教育、卫生保健、婚姻家庭等方面的知识,为女性网格员提供切实有效的帮助和服务,当好女性网格员的暖心娘家人,让女性网格员真正以妇联为家。皇塘镇政府有关负责人表示,下一步,皇塘镇结合妇联换届将巾帼网格员发展为妇联执委,将符合条件的妇联执委全部

纳入网格员队伍,从而更好地凝聚基层治理“她力量”。

心中有本“民情簿” 下好基层治理“一盘棋”

网格员是最基层的服务者,是政府与群众之间沟通的桥梁。作为家庭矛盾、邻里纠纷和其他民生需求第一时间的发现者和收集者,巾帼网格员心中要有本“民情簿”,积极发挥“熟人”优势,耐心劝导,巧解矛盾,在网格里为妇女群众编织起基层平安守护网。

要想服务好居民群众,就得摸清居民的情况和需求。在日常工作中,巾帼网格员们始终牢记职责和使命,脚步遍布辖区的大街小巷,深入网格内每家每户,登记信息、摸排困难、了解需求、化解纠纷……无论平时工作多么忙碌,她们始终能够坚持定期走访入户,始终能够做到底子清、情况明。

“李女士家突发变故需要申请临时救助,张大妈与媳妇关系不和引发激烈

争吵……”丹阳市“最美网格员”、皇塘镇大南庄村妇联主席魏丽身兼数职,她总是风里来雨里去,除了化解家庭矛盾纠纷,她还在基层社会治理、乡风文明建设、关心关爱服务、共建共治共享、环境卫生整治等方面持续发力,为构建乡村治理新格局、助力乡村振兴不断贡献“巾帼力量”。

组建“爱心妈妈团” 奏响基层治理“和谐曲”

她们不仅是网格内的“百事通”,更是居民群众的“贴心人”。她们积极发挥自身的巾帼力量,为网格内的困境儿童、妇女等特殊人群建立联系帮扶机制,建立网格群,提醒她们有事找支部、遇事找妇联、凡事找网格。

皇塘镇妇联主席荆文娟作为一名巾帼网格员也是身兼数职,她分管的辖区有一名留守儿童,因为家庭特殊,她跟皇塘镇党委书记张正明汇报情况后,成立了以村党委书记为组长的帮

扶小组,并与社会组织——丹阳市如意慈善公益组织对接,每月上门看望困境儿童,向困境儿童家属了解孩子的学习、生活需求,给孩子送来学习机、文具、牛奶、压岁钱,还有陪孩子过生日、带孩子游学等一系列关爱,让孩子深切感受到了母爱的温暖。

后亭村妇联主席吴红华也是一名巾帼网格员,2017年,她发起成立了一支“爱心妈妈团”,召集巾帼志愿者为村内的困境儿童送关爱、送知识。“提议一出来,就陆续有巾帼志愿者主动报名,既有企业女强人,也有年轻的在职人员,还有党员干部。”皇塘镇后亭村党委书记马亚平介绍,爱心团队从5人发展到现在的15人,目前,这支由15位爱心妈妈组成的“爱心妈妈团”结对帮扶了辖区内共17名留守和困境儿童,7年来,共为孩子们送去了总价值10万余元的衣被、书包、文具、爱心款。今年还开办了爱心暑托班,孩子们都说:“有妈妈了真好!”

弘扬劳动精神 共享丰硕成果

本报讯(陈夕方 于婷)日前,丹阳市鹤溪中学举办了以“弘扬劳动精神,共享丰硕成果”为主题的首届采摘种植体验实践活动。丹阳市关工委、丹阳市教育局及皇塘镇政府等相关领导出席了活动。

当天,在采摘种植环节,七八年级的学生分为两组,采摘组在班主任和老师的带领下,兴致勃勃地拿起采摘工具,相互协作,共同采摘石榴果和银杏果。种植组在老师的指导下,手拿铲子、钉耙、小锹等工具,翻地整地,饶有兴致地播种青菜、生菜、菠菜,栽插小蒜头,然后打水给种子浇灌。还有一批学生在食堂学包馄饨、制作香囊。经过一个多小时的辛勤劳动,学生们个个笑逐颜开,一致表示采摘种植活动非常有意义。

丹阳市鹤溪中学校长袁华峰表示,举办此次活动旨在增强学生的劳动意识与实践动手能力,让“润心行动”与劳动技能教育更具体化、生动化、丰富化,让劳动精神内化于心、外化于行。

吴塘学子社团活动 真有“农”味

本报讯(陈涛)皇塘镇是中国民间文化艺术之乡,拥有悠久的历史和深厚的底蕴。吴塘实验学校拥有百年办学历史,一直注重“方铸魂”,立志于地方传统文化的陶冶与传承。

汤达庚是皇塘镇资历最老的农民画家之一,他创作的《农村新貌》作品获2010年首届中国农民画艺术节优秀奖(最高奖),多幅作品被江苏省非物质文化遗产保护中心收藏,《小桥流水人家》还在联合国农民画展上展出。为了培养学生的艺术素养,每学期,吴塘实验学校都会专门聘请农民画家汤达庚进学校开设特色社团活动课。汤达庚老师给学生们讲授农民画知识,弘扬、发展传统民间艺术,受到了各年级学生的热烈欢迎。

近年来,吴塘实验学校社团活动一直与富有乡土气息的地方农民画结合起来,既丰富了社团活动,培养了学生兴趣,又是对农民画的一种传承,埋下了乡村文艺蓬勃发展的种子。

访仙中心幼儿园 开展家长半日开放活动

本报讯(赵金娇 孙腊芳)为进一步增进家园联系,构建家园共育的桥梁。近日,丹阳市访仙中心幼儿园大班年级组开展了家长半日开放活动。

当天,家长带着孩子们来到访仙中心幼儿园,在老师的带领下,开启了快乐的户外游戏。丰富的器材,有趣的游戏,富有挑战性的赛道,让孩子们积极参与其中,在钻、爬、跑、跳中收获快乐,健康成长。接着,家长和孩子们走进教室,开启区域活动。

访仙中心幼儿园负责人表示,家长半日开放活动,不仅拉近了幼儿园与家庭的距离,让家长近距离了解和感受了孩子在幼儿园的快乐时光,同时也为建立良好的家园共育体系、促进家园的有效合作搭建桥梁。



城管进社区 解决居民“烦心事”

10月25日,丹阳市云阳街道市民广场社区联合该城管局在该社区开展了城管服务进社区活动。当天上午,执法人员结合城市管理工作职能和法律法规进行讲解,听取小区微网格员诉求,向居民发放了联系卡,社区网格员还向居民发放了丹阳高新区(云阳街道)网格化社会治理宣传册。最后,工作人员前往阳光花园小区进行下水道疏通,帮助居民解决了“烦心事”。

潘军燕 摄影报道

传承社会美德 情暖桑榆之心

本报讯(李文娟)日前,在丹阳市界牌镇民政科的支持下,界牌镇慈善社工站联合爱心商家赴界牌镇敬老院组织开展了“传承社会美德 情暖桑榆之心 共度重阳佳节”活动。

当天,界牌镇慈善社工站社工和爱心商家志愿者们根据分工,有序开展活动。有的帮助老人开展康复训练,有的帮助老人整理衣服,有

的陪老人读报,有的和老人玩欢乐套圈、趣味投球、小猫钓鱼、报纸传球小游戏,还有的帮助老人理发……现场,丹阳霸王茶姬的爱心志愿者们,为老人们送来了奶茶,老人们开心不已。活动结束后,界牌镇民政科科长胡云燕和霸王茶姬的爱心志愿者们向敬老院的老人们送上了节日慰问品。

金秋暖重阳 戏曲喜相迎

本报讯(汤丹 陆玮琪)为弘扬中华民族敬老、爱老的传统美德,近日,丹阳市丹北镇新时代文明实践所联合丹北镇社区教育中心举办了“我们的节日·重阳”——“金秋暖重阳,戏曲喜相迎”主题活动,为老年人送上节日的祝福。

青年志愿者们学习并现场模仿典型易学的唱腔及台步,以“沉浸式”的方式学习戏曲有关知识。此次活动,不仅营造了浓厚的敬老氛围,还为老人们带来了更多的精神关怀,让老人们感受到了关心与温暖。同时,活动现场还通过生动有趣的互动心理游戏和科普心理健康知识,为老年朋友们提供了专业化、个性化的暖心服务,有效促进了老人们的身心健康。

心理团辅公益活动 促进老人身心健康

本报讯(缪旭芳)日前,丹阳受众社会工作服务中心组织专业的心理咨询师志愿者团队,走进云阳街道迈村村委会,为老人们开展“爱满重阳 心理团辅”心理团辅公益活动。

当天,心理团队老师通过123手脚脚脚脚脚、捉蜻蜓心理游戏、情绪乒乓吹走烦恼心理游戏,用以促进

老年朋友们的身心健康。接着,团队老师开展心理健康知识的宣讲,提升老年朋友对心理健康的知晓。本次活动通过生动有趣的互动心理游戏和科普心理健康知识,为老年朋友们提供了专业化、个性化的暖心服务,有效促进了老人们的身心健康。



关爱老人 全民反诈

日前,丹阳云阳街道华都锦城社区联合南环路派出所开展“关爱老人 全民反诈”防范诈骗知识宣传活动。民警向老年人发放反诈宣传传单,用通俗易懂的语言讲解了防范养老诈骗、非法集资的相关知识,并通过讲解新型诈骗陷阱及近期典型案例,详细进行解答、解释相关法律法规。志愿者还帮助老年人在手机上下载并安装“国家反诈中心”APP。

李文涛 摄影报道

200克金条失而复得 失主致谢赠送锦旗

本报讯(陈珊珊 刘珊)10月24日上午,丹阳市民华先生来到丹阳市城管局朝阳市政养护有限公司,送上一面写有“品德高尚 拾金不昧”字样的锦旗。

事情要从10月14日晚上说起。当晚9时30分,家住丹阳市金鼎城市花园的市民周建峰散步回到小区大门口时,突然发现地面上有一袋物品。周建峰没有打开袋子,而是第一时间

用手机拍了视频发送至小区业主群,并附上了自己的联系方式。在门口等待了约10分钟后,见无人前来认领,周建峰再次在业主群发了信息:“我先放车上去了,看到了打电话。”

直到次日晚上8时左右,丹阳开发区派出所向周建峰来电核实失物,经过核实,周建峰确定自己捡到的东西与失主华先生失物相符。于是,周建峰立刻将失物送到丹阳开发区派出

所。华先生现场确认,袋子里面装着两根金条,激动不已。

华先生说,10月14日晚上,他买菜后,当时手上东西比较多,就顺手将新买的金条一起放进了袋子。买完东西,华先生准备开车回家,为了方便开车门,华先生将袋子放在地上,关“那刻,瞬间竟忘了放在地上的袋子。他说,“两根金条,一共200克,价值约10万元。幸亏遇到了好心人,真的让我非常感动!”

丹阳参加2023全国农商互联暨乡村振兴产销对接大会

本报讯(顾秋萍)近日,由商务部主办的2023全国农商互联暨乡村振兴产销对接大会在江苏徐州绿地淮海国际博览中心举行。对于国内农业领域的这次重要盛会,丹阳市高度重视,赴徐州向全国各地推介丹阳本地农产品。

在展台上,丹阳市电子商务公共服务中心带来了众多深受丹阳当地市民喜爱的农产品。其中包括具有悠久历史的生榨沙棘汁、银耳、香糯、梨膏、黄酒等老字号产品,这些地标农产品早已家喻户晓,为丹阳的农业发展书写了辉

煌的篇章。同时,丹阳市电子商务公共服务中心还带来了各种创新农产品,这些新产品凭借其独特的口感和新颖的特色,一经亮相便吸引了众多参观者和客商的关注。

丹阳市电子商务公共服务中心此次赴徐州参会,展示了丹阳农业的活力和潜力。在农商互联的大背景下,中心将借助电子商务这一新兴业态,进一步推动丹阳农业与市场的有效对接,助力乡村振兴,为丹阳农业的发展带来更多的机遇和成果。

财政扶持蹚出乡村发展新路

本报讯(李亚球)今年以来,丹阳市皇塘镇积极推动,充分发挥财政职能,助推乡村集体经济蓬勃发展,进一步提升村级经济发展活力。

强化激励引导。每年镇财政安排一定数额的奖励资金聚力村级集体经济发展,用于表彰奖励先进,提振村集体发展信心。争取专项扶

持。积极向上争取各类专项涉农资金,坚持专款专用,因材施教,用于改善村集体经济薄弱面貌。加强资金监管。多措并举确保所有涉农涉村资金准确及时拨付到位,为村级经济发展注入资金“活水”。完善乡村金融服务体系,撬动更多资金投入乡村振兴领域。

珥陵镇筑牢未成年人“保护墙”

本报讯(汤旭诚)连日来,丹阳市珥陵镇将“扫黄打非”与新时代文明实践相结合,唱响“护苗行动”三部曲,激活“扫黄打非”新动能,筑牢意识形态安全“防护墙”。

依托阵地,奏响护苗行动“进行曲”。近日,珥陵镇新时代文明实践所组织各站开展“扫黄打非”宣传活动。志愿者们通过张贴宣传海报,面对面面向村民科普“什么是扫黄打非”以及如何识别淫秽色情等非法出版物,倡导群众共同净化社会环境,确保“扫黄打非”工作落地见效、标本兼治。

齐抓共管,唱好护苗行动“共鸣曲”。为净化校园周边环境,珥陵镇新时代文明实践所联合丹阳市市场

监督管理局珥陵分局对学校周边的书店进行详细检查。并向书店负责人宣传普及“扫黄打非”相关法律法规,为筑牢未成年人“保护墙”添砖加瓦。

丰富形式,弹好护苗氛围“协奏曲”。10月20日,珥陵镇新时代文明实践所走进珥陵中心小学,开展“扫黄打非”进课堂”主题活动。同学们积极分享自己在生活中如何分辨和抵制有害读物,在交流中提高了对不良文化的鉴别力,增强了自我防范的意识。

下一步,珥陵镇将持续推进“扫黄打非”护苗系列活动,进一步筑牢未成年人知法守法、文明阅读,切实筑牢青少年思想意识防线,努力打造健康、文明、和谐的社会文化环境。



传承经典 筑梦未来

为营造爱读书、好读书、善读书的浓厚氛围,近日,丹阳市导墅镇党委、导墅镇社区教育中心、丹阳市匡亚明小学在该镇琴联文化园内开展了以“传承经典 筑梦未来”为主题的阅读分享活动,数十名小学生参加了活动。

陈凯莉 摄影报道